
Kalundborg Vandråd 

Referat af bestyrelsesmøde tirsdag den 19. november 2024 på Høng Vandværk 

Deltagere: Anders Skafte, Karsten Jensen, Mogens Christiansen, Henrik Petersson, Jørgen 
Bruun, Svend Aage Mikkelsen, Mikkel Østergård, Jens Poul Andersen, Bjarne Pedersen og 
Troels Lund. 

Afbud: Torben Nielsen, Rune Sørensen og Martin Holmbo Hansen. 

1. Dagsorden og referat fra sidste møde blev godkendt uden kommentarer. 
2. Nyt fra Kalundborg Kommune. Der var intet nyt derfra. Mikkel Østergård vil fremover 

være forsyningens repræsentant i bestyrelsen. 
3. Brandhaner. Der er pt nedlagt omkring 10 og flere er på vej. Indtil videre har alle fået 

kompensation, og Anders har lovet at følge op på hvornår puljen er opbrugt og 
kommunikere det ud til medlemmerne. Endnu uvist om der kommer en ny pulje i 2025. 

4. Brønde og boringer. Der var møde i arbejdsgruppen for 2 uger siden. Det forventes at 
man på næste møde 14. januar 2025 vil drøfte oplæg til vedtægter. Omkring betaling 
har 10 øre/kbm været drøftet, men man har endnu ikke lagt sig fast på forslag. 
Eventuelt infomøde i forbindelse med næste repræsentantskabsmøde. 

5. Møde om NIS2. Bekendtgørelse forventes tidligst medio 2025, så vi afventer dette. 
6. Møde om BNBO. Afventer at kommunen indkalder til møde om manglende aftaler. 

Lodsejere bør også inviteres med til et sådant møde. 
7. Elaftaler. Anders har set revideret brev ud til medlemmerne. Flere har indgået aftaler. 
8. Fastsættelse af repræsentantskabsmøde 2025. Enighed om at det afholdes den 12. 

marts 2025 kl. 18.30. Vi prøver at booke Svallerup Forsamlingshus igen. 
9. Nyt fra Region Øst. 

Hvad der er oppe i tiden - Danske Vandværker. 

Folkemøde på Bornholm 2024: 

Danske Vandværker Region  Øst deltager traditionen tro i Folkemødet på Bornholm, som  

bliver afholdt i uge 24.2025 fra torsdag til om med lørdag.   

Madens Folkemøde 15/5 til 17/5 2024 i Nykøbing Falster:  

Her er Region Øst også med på en stand.  

TIL KALENDEREN: 

Frederiksberg Forsyning , Frederiksberg – Onsdag den 26.02.2025 kl. 14:00 – 16:00 

DV ØST står for arrangementet, tilmelding via Danske Vandværkers hjemmeside. Gratis. 

Søndagsbrunch møder – Med 1 til 2 emner – de første møder er planlagt til: 

Søndag den 19. januar 2025 – Kikko Lindholmcentret, Vendsysselvej 9, 4800 Nykøbing F. 

Tilmelding skal ske via Danske Vandværks hjemmeside. 

Pris kr. 150,00 per person – min. 15 personer og max. 30 personer. 

Studietur for DVØ-medlemmer bliver en to dags tur til Jylland 2025:  

Det bliver den 19. og 20. marts 2025, med besøg hos Grundfos Water Treatment (tidligere  

Silhorko) – Kamstrup - Thvilum – Blue Control. Er lagt på Danske Vandværkers hjemmeside. 

Generalforsamling i Region Øst 2025: 

Er fastsat til torsdag den 10. april 2025 



  

 

10. Bordet rundt: Afskrift fra de vandværker der har sendt info til sekretæren. 
Høng Vandværk: 

HVV skal handle på markedsvilkår. 

HVV skal nu kunne bevise at vi handler på markedsvilkår til Vandsektortilsynet,(dvs.          

ydelser / faktura på årsbasis over kr. 300.000) 

b) Tryg forsikring – Bilforsikring. Har opsagt ”Bilforsikringen” hos Tryg, og skiftet til et lokal 

forsikringsselskab, hvor vi får betydelig mere dækning, og mindre selvrisiko, for næsten de 

samme penge. 

c) Udlicitering af bogføring. HVV udliciterer vores bogføring fra januar 2025                   

d) Udskiftning af målere. Gassen er gået lidt af bookningssystemet, der mangler ca. 40% at 

blive udskiftet. 

e) Brandhaner. – Vi har nedlagt den første og fået penge fra Kalundborg Kommune 

f) Solceller. Skulle være klar til test i uge 48. 

Eskebjerg-Enghave Vandværk: 

Driftsmæssigt kører vandværket uden problemer. 

Vi har nedlagt 2 brandhaner….begge i græsrabat. Ved opgravning til den ene fandt vi en 

utæthed i en samling ca. en meter fra brandhanen, så der gik noget ekstra tid, men til 

gengæld er der reduceret noget vandspild. 

Havnsø  Vandværk: 

Vandværket har kørt godt, der har ikke været nogen brud 

Vandværket har deltaget i møder om kommende forundersøgelser for evt. lagring af CO2. 

Disse seismiske undersøgelser ventes for vore forsyningsområde afsluttet ved årets udgang. 

Vi arbejder på at få nedlagt 4 brandhaner i kommende tid. 

Vi skal have tømt vores slamtank, og afventer at få monteret et mandedæksel mere. 

Slammet forventes at blive afleveret til RGS i Kalundborg. 

Drøsselbjerg Vandværk: 

Drøsselbjerg Strands Vandværk har afholdt ”Spilleaften” for bestyrelse og vandværkspasser. 

Med støtte fra Renè West Nielsen, Høng VV, blev dilemma-spillet introduceret og gennemført 

til stor inspiration for deltagerne. Gløgg og æbleskiver var en del af arrangementet. Der er 

rigelig stof i spillet, til adskillige spilleaftener! 

Bjerge Strand Vandværk: 

BNBO-aftaler er indgået og tinglyst 

Problemer med at finde et hul, har haft Leif Koch ude og søge med gas 

Overvejer at sætte solceller op. 

Hvide Klint Vandværk: 

Vi har nedlagt 3 Brandhaner med tilskud og har ikke flere, så det er  overstået hos os. 

Der er omlagt ca. 200 meter hovedledning og i den forbindelse har 5 forbrugere fået ny 

stikledning og flyttet deres målerbrønd. 

Vandværket har været nedlukket i hele oktober på grund af tæring i tilgangen fra 

råvandspumpen, vi har udskiftet denne og da vi alligevel var lukket ned skiftede vi også røret 

fra beluftningstårnet til filteret. Efterfølgende havde vi problemer med jern indhold, turbilitet 

og kimtal. Vi skyllede i en uge og Eurofins tog prøver hver 3. dag, nu er alt på plads og vi er i 

fuld drift. 

 



Vollerup Strands Vandværk: 

Vi har fået systemet ” Corpay One” fakturehåndtering  sat igang  

Vi er ved at planlægge udskiftning af filtersand i vores lukkede filter 

Hjorthøj Vandværk: 

2 brandhaner nedlagt og to mere planlagt i 2025. 

Vores nedgenerator blev for første gang taget i brug ved et strømnedbrud for nylig og kørte 

upåklageligt. 

Kalundborg Forsyning: 

Det nye vandværk i Deigvad forventes at blive taget i brug i april/maj 2025.  

Søger fortsat videre efter mere vand, og overvejer også at igangsætte planlægning af et 

eventuelt afsaltningsanlæg, for at kunne klare de øgede krav til vandforsyning i industrien. 

11. Næste møde blev aftalt til onsdag den 22. januar 2025 kl. 17.00. 

12. Eventuelt. Intet til dette punkt. 

 

Tak til Høng Vandværk for husly og forplejning. 


